

郓城县小记者习作考版

我的第一节小记者培训课

郓城县公明学校三·三班 何宜梵 (小记者编号:YC2085)

1月11日,菏泽报业小记者的老师给我们进行了新闻素养培训,我走进会议室,已经有好多小记者了,还有几位老师在讲台上,整个会场特别安静。

培训开始了,老师做了自我介绍,那位漂亮的艾老师是今天的主持

人。我们用热烈的掌声欢迎给我们讲课的邓老师,邓老师讲了一个“纸馅包子”的新闻,这是一个假新闻,一名记者为了完成新闻报道,专门找几个人做助手,将浸泡后的纸箱板剁碎掺入肉馅,与此同时,秘拍了制作“纸馅包子”的过程,然后在

电视台播放,造成了极其恶劣的影响。后来,这名造假的记者受到了法律的制裁。

这个事件告诉我们,做记者要诚实,不说谎,不捏造事实。所以,我要做一名诚实的小学生,合格的小记者。

(指导教师 高薇)

有意思的小记者活动

郓城县公明学校三·一班 高笙航 (小记者编号:YC02098)

今天中午,我参加了小记者新闻素养培训活动。期待已久的小记者活动终于开始了,心里别提有多高兴了。

我来到五楼会议室,参加小记者活动的人真多,可以用座无虚席来形容。老师一到,教室里立刻鸦雀无声,同学们认真地听老师给我们讲课。

首先老师给我们讲了很多知识,并且告诉我们参加小记者活动的意

义是:让我们学习知识,开阔视野,体验大自然。老师讲了许多课外知识:如水浒传里的一些主要人物,中国第一大城市,我还知道了一些特别节日:人民警察节,中国记者节。其次,我还知道记者不仅是一个光荣的职业,而且还被人称为“无冕之王”,从事新闻采访报道的专业人员称为记者。作为一名小记者不但要知道什么是新闻,新闻的六要素(何时、何地、何人、何事、何故、如何),而且还必须具备六种能力(观察能力、体验能力、交流能力、分析写作和表达能力)。

做一个合格的小记者肯定有很多困难,但是我相信,只要肯努力,好好学习掌握更多的知识,一定能做一名合格的小记者。同学们,我们一起加油吧!

(指导教师 刘丹)

我是一名小记者

郓城县公明学校五·六班 郭依莉 (小记者编号:YC02028)

今天天气虽然寒冷,但我的内心一团火热,因为我成为一名真正的小记者,我既自豪而又感到非常荣幸。

今天是小记者新闻素养培训课,我与其他的小记者排着队,井然有序地走进了一个宽阔的大厅。我兴奋地坐下来,手里握着笔和本子,期待着今天能记录写出一篇属于我这个小记者的第一篇新闻稿件。

活动开始了,首先有一位教导我们的艾老师,她非常温柔。给我们讲课的邓老师非常友好,一开口说话还带着甜蜜的微笑。这节课让我学到了好多以前没听过知识,我知道了什么是新闻,记者节是11月8日,我还知道记者的意思是记录的人和事,中国第一大城市是上海等。

接着这位老师诙谐地

给我们讲了什么是新闻,这让我对外面的世界充满了好奇心,让我开阔了视野,增长了很多知识。我认真地记录着老师们讲的重点,感觉不虚此行,也期待着自己能多多跟老师交流,学习做一名优秀的小记者,让自己也能写出很多好的新闻作品。

我为自己成为一名小记者而感到自豪、骄傲、兴奋!

做一名合格的小记者

郓城县公明学校四·二班 初建赛 (小记者编号:YC02052)

记者,想必大家都不会陌生吧,但它的意思是什么呢?字面意思是记录的人,真正的意思就是从事新闻采访报道的专业人士,所以被称为记者。

记者又是从哪里传到我们中国的呢?是从欧洲的意大利传到我们这里的。

北京有一个姓訾的记者,他专门调查假冒

伪劣商品。有一次他称自己发现了纸馅包子,什么是纸馅包子呢?就是把纸箱子切碎当作肉馅放进了普通的包子里面。这一报道可真了不得,一传十,十传百,慢慢地不光全国都知道,连国外也知道了纸馅包子。警方成立专案组对相关包子摊进行调查,经过检测全部合格,没有发现包子馅中含有纸

纤维及其他违禁成分。后来才知道纸馅包子事件是訾记者胡编乱造出来的。这则虚假新闻的报道造成了恶劣的影响,严重损害了相关商品的声誉。

这个事件告诉我们,做事不能为吸引群众眼球而捏造事实,要做一名实事求是的记者。

(指导教师 武支杰)

难忘的一次培训

郓城县公明学校三·四班 张宇辰 (小记者编号:YC02081)

1月11日,今天是星期一,是个难忘的日子。今天中午第一节自习课,我们在五楼会议室召开了小记者培训课。

这次培训是由菏泽报业小记者中心的记者老师组织的,三百多名小记者参加了这次活动。

这次培训的主题是“小记者素养培训”。通过这次培训,我知道了“记者”就是记录的人,“记者”是个外来词,来源于欧洲。我还了解到“记者”是从事新闻采访的专业人员,按照工作内容可以分为体育记者、财经记者、战地记者、录像记者等。记

者要学会记录,即用脑记,用笔写。还要会写作,会阅读。我知道了新闻是以事实为基础的,是一些新发生的事情的报道。我还知道了新闻的六要素,即何时,何地,何人,何事,何故,如何。记者必须具备六种能力,即观察能力、体验能力、交流能力、分析能力、写作能力、表达能力。

这次培训,我受益匪浅,令我永久难忘。我希望能在小记者团这块沃土里,勇于接受挑战,锻炼自己的社交能力,为我今后的成功打下坚实的基础。

(指导教师 黄霖)

学做小记者

郓城县公明学校三·一班 康传乐 (小记者编号:YC02099)

今天中午,我们全体小记者上了一节新闻素养培训课,我们怀着兴奋的心情,来到了会议室。

到了五楼,老师首先讲了一下新闻是什么。他说:“新闻是社会上新近发生的事件,而且记者就是记录新闻的人,而且必须诚实,如果编造新闻的话,可能触犯到法律,所以当小记者一定要写真实的事情,不能编造假的新闻。”我突然感觉到,这是一份神圣而又神秘的职业。

接着老师又说:“以后我们要去外面采风,增长知识。所以我们在记录事情的时候要注意几个点:

分别是时间、地点、人物、事情、起因,就像我们写作文一样,这是最基本的要素。我们还要加入平时看书、学习积累的好词好句,这样写出的文章才会更好。我们小记者去采风的同时,还要加强写作能力。”

最后老师说:“出去采风时,一定要注意安全,礼貌地对待他人,让小记者活动顺利进行下去。”

听完老师的讲解后,我深有感悟:记者,不仅是伟大的职业,而且是让我们感到骄傲的职业。未来的路很长,唯有坚持,才不虚此行!

(指导教师 刘丹)